

## Spomin na preteklost, naloge za prihodnost

Nekako smo se že navadili, da nam letos dež kar naprej križa račune, a smo vendarle upali, da bo vsaj s koledarskim začetkom poletja sonce pregnalo oblake. Tako je bilo predvideno, da bo slavnostna seja zborov skupščine občine Ljubljana Center v nedeljo, 23. junija, ob 10.30 na Ljubljanskem gradu pri spomeniku kmečkim puntom. Dan in ura sta sicer ostala nespremenjena, a ker jo je vreme, žal, zagodilo, je bila slavnostna seja v Mestnem gledališču Ljubljana. Tam so se zbrali številni borci in aktivisti NOB, pripadniki JLA, enot civilne zaščite in teritorialne obrambe, predstavniki DPS in DPO, zastopniki KS, delegacije iz pobratenih občin Delnice in Bljelo polje ter seveda številni občani Ljubljane Centra.

Letošnje občinske nagrade (skulpture so posnetek spomenika kmečkim uporom na Ljubljanskem gradu) so podelili: Iskri Kibernetika Kranj - TOZD Vega Ljubljana, Dragani Kraigher-Senk (posmrtno), Občinski organizaciji Rdečega križa Ljubljana Center, Frančku Drogeniku in Občinski organizaciji ZB NOV Ljubljana Center.

V kulturnem programu sta Boštjan Vidmar in Tanja Rozina prebrala dva spisa z občinskega natečaja ob 40-letnici osvoboditve »Revolucija še traja«, »Kje je moje in naše mesto v njej?« Spisa sta napisala Tomaž Repovž, učenec Osnovne šole Ledina in Majda Urbas, učenka Srednje ekonomske šole.

K zares slovesnemu in prijetnemu vzdušju je veliko prispeval tudi Ljubljanski oktet pod umetniškim vodstvom Igorja Švare.

Zares škoda, da sta dopoldanski dež in muhasto vreme zmanjšala število tistih, ki so se odzvali pozivu k ogledu obnovljenega dela Ljubljanskega gradu, kjer je bil ob prazniku prost vstop na razgledni stolp.

MILICA GOJANOVIČ



Učenci osnovne šole Majde Vrhovnik so predzadnji dan pouka končno dobili igrišče, katerega so pričakovali dolgo let. Otvoritev so proslavili s prikazom tistega, kar so se bili naučili na kulturnem in športnem področju.

IZ GOVORA ALBINA VENGUSTA NA SLAVNOSTNEM ZASEDANJU VSEH ZBOROV OBČINSKE SKUPŠČINE

## Z revolucionarno akcijo je najavil slovenski narod svoj prihod v zgodovino

Naš občinski praznik 21. junij je posvečen ženam udeleženkam narodnoosvobodilne borbe v Ljubljani. Zbrali smo se na slavnostni seji vseh zborov občinske skupščine, da počastimo udeleženke narodnoosvobodilnega boja in revolucije in da obudimo spomin na slavne dni 1941 do 1945. Naše misli se vračajo v čas silne moči slovenskega naroda, ko je CK ZK Slovenije komaj dva tedna po kapitulaciji Jugoslavije pozval slovensko ljudstvo k ustanovitvi vse-narodne organizacije odpora proti okupatorjem.

Osvobodilna fronta je bila ustanovljena že dva meseca pred napadom Nemčije na Sovjetsko Zvezo, to je v času, ko je med tema dvema državama še obstajal pakt o nenapadanju. Vse kar je bilo na Slovenskem naprednega, se je zbralo v Osvobodilni fronti. Boji slovenskih partizanov in odpor vseh aktivistov OF proti okupatorju so bili pravzaprav samo nadaljevanje boja Slovencev za svojo narodnostno osvoboditev, ki se je začela že v času kmečkih uporov. Slovenski narod je najavil svoj prihod v zgodovino z največjastnejšo revolucionarno akcijo, ko se je z Osvobodilno fronto upri fašistični tiraniji in dokazal, da velikost naroda sploh ni pomembna za vstop v zgodovino narodov.

Slavnostna seja skupščine občine Ljubljana Center je posvečena ženam aktivistkam OF in še posebej udeleženkam 16 demonstracij proti okupatorju v času od pomladi do jeseni 1943. Vse demonstracije so bile na ožjem območju naše občine. Velicina demonstracij ni bila v njihovi množičnosti in borbenosti, temveč v humanosti in tesni povezanosti ljudi - zapornikov in demonstrantov. Goloroke demonstrantke so v boju z oboroženim okupatorjem tvegale svojo svobodo in tudi življenje, da bi lajšale usodo zaprtih soborcev. Ljubljana je postala za okupatorja prava bojna fronta. Pri demonstraciji 21. junija je okupator uporabil za razganjanje demonstrantk pred škofijo tudi gasilske cisterne z vodnimi curki.

Letos je že štirideset let odkar delamo v svobodni domovini. V petdesetih letih je tovariš Tito v jugoslovanskem parlamentu razložil in predlagal sprejem zakona o delavskih svetih. Uresničil se je davni sen delavcev »tovarne delavcem«. Pred desetimi leti smo sprejeli novo ustavo in dodali še zakon o združenem delu.

V naši občini je kar dosti sprememb. Zelo je pomembno da se nenehno povečuje produktivnost tako v proizvodnji kot v turizmu in gostinstvu. Ponosni smo na povečan izvoz, saj so ga OZD lani presegle v primerjavi z letom poprej kar za 25,7 odstotkov.

Z letošnjimi gospodarskimi rezultati sicer ne moremo biti zadovoljni, vendar pa je iz majske analize čutili popravljanje gospodarskih rezultatov in upamo lahko, da se bomo do konca leta približali rezultatom, ki so predvideni v planu za letošnje leto.

Trgovina v Centru zaposluje 15.200 delavcev, kar je 37 odstotkov vseh zaposlenih. Le ti pa ustvarijo 51 odstotkov vsega dohodka. Nasprotno pa lahko rečemo, da je trgovina draga in da bodo tu potrebne velike spremembe. V razvitih turističnih deželah so že zdavnaj pospravili non-stop trgovino, ki je izjemno draga in nekonkurenčna. V trgovini bi morala delati samo ena izmena, seveda v deljenem delovnem času.

Druga najpomembnejša gospodarska panoga v občini je vsakokar turizem in gostinstvo. Naša občina je lani gostila 571.500 gostov. Občina Center je lahko dragocena turistična ponudba, ki pa jo še slabo izkoriščamo. Manjkata iznajdljivost in prijazna beseda.

Ponosni smo na našo industrijo. Četudi je majhna po obsegu je zelo vitalna in v stalni ekspanziji. Vega, Pletenina, Rog, KTL, Medex in Tekstil ustvarijo kar 80 odstotkov vsega izvoza industrije v Centru.

Izseljevanje iz občine se je ustavilo. Stanovanja se ne spreminjajo več v pisarne in začeli smo graditi več stanovanj kot doslej. Graditi smo začeli na lokaciji Plinarne, Poljanske ceste in Slomškove ceste. Tudi prenova hiš v starem mestnem jedru napreduje še kar uspešno.

Veseli smo bogatega dela družbenih dejavnosti. Vzgladni sta socialno skrbstvo in otroško varstvo; tudi osnovno šolstvo je zelo ustvarjalno, četudi je v njem samo 47 odstotkov občinskih otrok. Ponosni smo na novo Lutkovno gledališče in tudi na druge kulturne institucije.

Tudi v krajevnih skupnostih je zaznati posepen utrip življenja. Pomembne so take prireditve kot so Majski dnevi na Taboru in Vodmatski dnevi. Samo tako se bomo uprli dehumanizaciji človeških odnosov, ki nastopa kot posledica odtujenja človeka od človeka. Razvitost občine bi morali soditi po razvitosti krajevnih skupnosti.

Ob praznovanju našega občinskega praznika čestitam vsem občanom naše občine in želim lep praznik z željo, da bi vsi skupaj tudi v prihodnjem obdobju uspešno opravljali svoje delo in naloge in tako obilno prispevali k napredku naše občine, naše Ljubljane in naše celotne samoupravne socialistične družbene skupnosti.

# DOGOVORI

GLASILO OK SZDL LJUBLJANA CENTER

Leto XII - 2. julij 1985

Štev.: 11 BREZPLAČNO

## Skrb za mladi rod je ena temeljnih skrbi naroda

*Te dni zaključujemo letošnje šolsko leto in kot radi pravimo, bodo učenci in učitelji odšli na počitnice. Čisto tako seveda ne bo, saj prvim in drugim ostaja vrsta obveznosti in novih nalog, ki so pred nami vsemi. Posebno to velja za učence osnovnih šol, ki se morajo tako ali drugače vključiti v nadaljnje šolanje oziroma zaposliti, kar v današnjih razmerah ni preprosto. V ta čas sovpada tudi zasedanje zborov občinske skupščine, ki bodo nadaljevali obravnavo vprašanja podružbljanja osnovne šole, tokrat z vidika, kako organizacija združenega dela, samoupravne organizacije in skupnosti, starši in občani sodelujemo pri izvajanju njihovega vzgojnoizobraževalnega dela.*

Vsakodnevna praksa kaže, da šola ni in ne more biti edina uresničevalka vzgojnoizobraževalnih smotrov ter nalog pri načrtni organizaciji vzgoje in izobraževanja. Ni in ne more biti edina oblika načrtnega in vodenega vzgojnoizobraževalnega procesa pouk, kot tudi učitelj ni edini nosilec organiziranega vzgojnoizobraževalnega procesa. Poslanstvo šole z vsebinsko bogatim, organizacijsko pestrim in prožnim izvajanjem vzgojnoizobraževalnih programov, se lahko optimalno uresniči šele, ko prestopi svoje zidove in se poveže z drugimi dejavniki družbenega življenja. Šele povezovanje šole z družino in okoljem, ji omogoča spremenjeni položaj v tem okolju in uresničevanje temeljnega družbenega smotra, razvijanja vsestranske osebnosti.

Posebej velja poudariti sodelovanje šole s svojim najožjim okoljem, to je krajevno skupnostjo in družbenimi organizacijami v njej. Enako je

pomembno njeno sodelovanje z organizacijami združenega dela, kar je v naši občini zaradi raznolikosti organizacij in interesov, ki se pogosto realno ne pokrivajo izrednega pomena. Kot primer zgledega sodelovanja naj navedemo Tehnunion, Cankarjevo založbo, Slovenijales, IUUV-TOZD Usnje-plast, RTV, Intertrade, Hermes, SPIZ, Zavarovalno skupnost Triglav, Kartonažno tovarno, Rog, Commerce-TOZD Petrol in zagotovo najbolj aktivnega pokrovitelja šole v občini, SOZD Iskra-TOZD Investa. Seveda ne gre prezreti dolgoletnega tvornega sodelovanja s predstavniki vojašnice maršala Tita in Postaje milice Center.

V današnjih zaostrenih pogojih gospodarjenja, ko še vedno omejujemo skupno porabo, žal premalo življenjsko razmišljamo, v kakšnih razmerah živijo in delajo učenci in njihovi učitelji. Vprašanje družbenoekonomskega polo-

žaja osnovnega izobraževanja, še posebej premalo vrednotenega dela učiteljev je prisotno in dosega stopnjo ko bomo morali resno nekaj narediti. Voz moramo ustaviti in ga utirati v bolj spodbuden način financiranja in nagrajevanja področja ter vračanju ugleda prosvetnih delavcev. Vse premalo je ob tem naša skupna skrb namenjena posodabljanju pogojev dela šol in modernizaciji, ki pogojujeta kvaliteto pouka, saj zaenkrat tu nismo preveč uspešni.

Zadnja leta ocenjujemo, da je položaj na področju izvajanja programov v osnovnih šolah dober in da zadržujemo doseženi standard, s tem, da imamo 52% otrok iz drugih občin in smo tudi edini, ki imamo enoizmenski pouk. Učni rezultati so dobri. Ob vsem tem se moramo vedno znova vprašati, kje smo mi, starši in občani, ali nas življenje in delo osnovne šole zanima samo toliko časa, dokler imamo otroke v njej, ali je ta skrb širša in dolgotrajnejša, kot ena temeljnih skrbi naroda za svoj mladi rod. Vsi skupaj smo v tesni povezavi, s tem, da nas mladi potrebujejo, nas in naše vzglede in to je tudi cilj obravnave vprašanja podružbljanja osnovne šole, v organih obeh skupščin in družbenopolitičnih organizacij v občini.

Ob zaključku šolskega leta želimo učencem prijetne počitnice in se zahvaljujemo učiteljem in vodstvom šol za delo in sodelovanje v šolskem letu, ki se je izteklo.

KSENJA PREZELJ